

聚焦巴以战争

# 加沙 暴力肆虐 流血不止

这是1月6日在加沙拍摄的被以色列空袭毁坏的房屋。新华社发

## 以军袭击巴学校 40人死亡

以色列军队6日继续从海陆空三方面向加沙地带发动军事打击,以色列坦克当天开进加沙地带南部最大城市汗尤尼斯,以军战机也对这座城市进行了轰炸。并在当天袭击了加沙地带北部贾巴利娅难民营一个联合国机构开办的学校,造成40人死亡。有目击者称,此前曾有巴武装人员在这所学校附近向贾巴利娅难民营北部的以军部队发射迫击炮弹,随后以军的战机袭击了这所学校。

据新华社电 联合国教科文组织总干事松浦晃一郎6日说,他完全支持将加沙学校划为安全区域的提议,并认为学校不应被卷入任何军事冲突。教科文组织当天发表声明说,卡塔尔第一夫人、穆扎塔·宾特·纳塞尔·马斯纳德王后作为该组织基础和高等教育的特派专员,于5日致信联合国秘书长潘基文,提议将加沙的学校划为安全区域,以保护学生免受战火波及。

## 联合国教科文组织呼吁 将学校划为安全区域

松浦晃一郎在声明中对此一提议表示全力支持,并称此举将为学生和教育工作者提供最佳的保护。他说,无论如何,学校都不应该被卷入军事冲突。

## 以色列总理提出停火条件

以色列总理奥尔默特6日在南部地区视察时表示,他希望目前战事越早结束越好。他说,他正在与许多国家领导人保持联系,寻求加沙局势的外交解决方案。奥尔默特当天拒绝了一个欧盟代表团提出的48小时人道主义停火建议。他表示,以方将在两个条件得到满足后停止军事行动,一是终止埃及和加沙地带之间的武器走私,二是终止巴勒斯坦武装组织针对以色列的所有形式的攻击行为。

## 人道主义危机继续加剧

连日的冲突使加沙地带人道主义危机加剧。红十字国际委员会5日发出警告说,由于粮食、燃料、药品、电力、饮用水等生活必需品匮乏,加沙地带的人道主义状况“令人担忧并在持续恶化”。目前,加沙地带各医院人满为患,如果战况继续恶化,将有更多人因缺乏血液、药品和手术设备等得不到有效救治而死亡。

此外,巴电信公司6日在一份声明中说,该公司在加沙地带的通讯设施遭到严重破坏。目前,加沙90%的手机网络和大部分固定电话业务已经瘫痪。随着军事行动的升级,该公司在加沙地带的发电机所需燃油即将耗尽,加沙与外界的联系将在48小时内中断。

## 埃及促和动议获多方认可

埃及总统胡斯尼·穆巴拉克6日在新闻发布会上说,埃及已提出一项停火协议草案,呼吁以色列与巴勒斯坦各武装派别先在加沙地带实现“一定期限停火”,同时开辟安全通道,允许粮食、药品等人道主义救援物资进入加沙。

美国、法国和巴勒斯坦民族权力机构方面对草案表示认同,以色列则“积极评价”埃及的这一提议,但仍未给出停火期限。

## 以军决定每天停火3小时

以军一名发言人说,每天下午1时至4时,以军将停止在加沙地带的所有军事行动,除非遭到巴勒斯坦武装人员袭击。他表示,此举是以总理办公室此前公布的“人道主义走廊”计划的一部分。

以色列总理办公室当天早些时候发表声明说,根据安全部门建议,以方将在加沙地带开辟一条“人道主义走廊”,以便向加沙地带居民运送日常生活必需品,“防止加沙地带出现人道主义危机”。



设计台词:  
终于可以  
每天休息3个  
小时了。

在加沙地带边境地区,两名以色列士兵在坦克旁待命。以色列国防军7日表示,从当日起每天停火3小时,以便让加沙地带居民准备必需物品。新华社发



## 阿民众游行示威抗议

1月6日,阿根廷的阿拉伯移民及当地民众在首都布宜诺斯艾利斯市中心举行示威游行,反对以色列军队入侵加沙。新华社/美洲通讯社

## 委宣布驱逐以驻委大使

据新华社1月6日电 委内瑞拉外交部6日发布公报,宣布驱逐以色列驻委大使,以此表示委对以色列空袭和入侵加沙地带的谴责和对巴勒斯坦人民的支持。

公报说,委政府强烈谴责以色列空袭和入侵加沙地带的行为,认为以色列有计划地实施国家恐怖主义,严重违反国际法。公报同时表达了委内瑞拉人民对巴勒斯坦人民的同情和支持。

## 中国呼吁安理会 尽快促巴以停火

据新华社1月6日电 中国常驻联合国代表张业遂6日在安理会加沙局势紧急会议上发言,呼吁安理会尽快采取行动,促成以色列和巴勒斯坦立即停火。

张业遂说,中国对巴以再次爆发冲突并造成重大人员伤亡和财产损失表示严重关切,并对加沙出现人道主义危机深感忧虑。

张业遂指出,安理会对维护世界和平与安全负有主要责任,理应发挥积极作用。但令人遗憾的是,安理会自冲突爆发以来召开的3次紧急会议均未取得成果。中国希望安理会响应国际社会以及阿拉伯国家呼吁,尽快采取行动,通过一项决议,向有关方面发出积极和明确的信号,促成立即停火。

张业遂还说,当务之急是有关各方立即实现停火,避免平民伤亡。他敦促以色列立即停止军事行动,开放加沙所有边境口岸,确保人道主义救援物资顺畅进入加沙。巴勒斯坦有关武装派别也要停止向以色列境内发射火箭弹。他呼吁国际社会进一步提供援助,缓解加沙的人道主义危机。

张业遂强调,军事手段不是解决巴以冲突的出路,“以暴制暴”对任何一方都无益,不可能给任何一方带来安全。

环球快讯

## 美国新一届国会提前开幕

据新华社电 美国第111届国会6日在华盛顿国会山正式开幕,参众两院当选议员宣誓就职。

与上一届国会相比,民主党的优势进一步扩大。该党在众议院中的席位由上一届的235席增至256席。在参议院中的席位也由原来的51席(包括两名参加民主党党团的独立派议员)增加到至少57席(包括

两名参加民主党党团的独立派议员)。参众两院和两院各委员会领导人都将由民主党人担任。

通常美国新国会会在1月下旬开幕,但由于目前美国面临金融危机等诸多挑战,本届新国会提前开幕,讨论奥巴马的经济刺激计划和批准奥巴马内阁成员提名人选将是首要任务。

## 切尼主持拜登宣誓仪式

据新华社1月7日电 美国第111届国会6日在华盛顿国会山开幕,参众两院当选议员宣誓就职。新当选副总统约瑟夫·拜登当日宣誓连任特拉华州联邦参议员,为他主持宣誓仪式的正是他将于本月20日接替的副总统迪克·切尼。

当天切尼为新当选和连任的参议员主持宣誓就职仪式,参议员们4个一组上前宣誓。仪式中,拜登握了握切尼的手,之后举手宣誓。切尼向所有参加仪式的参议员说了声“祝贺”,但自始至终没有与拜登交谈。

切尼与拜登两人早有嫌隙。拜登曾评价切尼是个“危险人物”。上个月,切尼在接受福克斯电视台新闻频道采访时对此予以“回击”,质疑继任者是否懂得美国宪法,并警告说拜登可能缩减副总统办公室的规模。拜登去年11月除了当选副总统外,还

再次当选特拉华州联邦参议员,根据特拉华州相关法律,拜登必须先宣誓就职该州联邦参议员,再辞去参议员职务,然后就任副总统。

几天后,即将告别美参议院外交委员会主席一职的拜登还将代表国会出访中东。



1月6日,在美国华盛顿国会山,美国参议员、当选副总统拜登(左)宣誓连任特拉华州联邦参议员。拜登将在1月20日正式宣誓就任副总统前辞去参议员职务。新华社发

## 佩洛西再次当选美众议长

据新华社1月6日电 美国众议院在6日新一届国会开幕当天举行投票,来自加利福尼亚州的民主党众议员南希·佩洛西再次当选为众议院议长。

佩洛西以255票对174票战胜共和党众议员博纳当选。由于民主党在新一届国会中扩大了在众议院的席位,佩洛西再次当选并不令人意外。

佩洛西此前表示,她在新一届国会的首要任务是推动国会根据当选总统奥巴马

的提议迅速通过经济刺激法案,争取在本月20日奥巴马就职后签署实施。

佩洛西现年68岁,出生于马里兰州巴尔的摩,自2003年1月起任众议院民主党领袖,2007年1月首次当选众议院议长。她是美国历史上首位担任这一职务的女性。

根据美国宪法,众议院议长是美国第三号人物,不仅是众议院领袖,在国会的影响力也最大。



## 孟加拉国新总理宣誓就职

1月6日,在孟加拉国首都达卡,谢赫·哈西娜(前)宣誓就任孟加拉国新任总理。新华社发



# 引领 3G 生活

G3, 带你进入高效、精彩的 3G 新生活

生活在 3G 时代,可以更快地掌握最新资讯,可以更方便地与人沟通,可以更自由地享受电子娱乐……你的视野将变得更加宽广和辽远,你的工作和生活将变得更加高效和精彩,你的梦想将与更多人分享。这就是 G3 所带来的新生活,让更多梦想成为可能。